

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VII - Núm. 1.681

Burgos, Miércoles, 14 de Febrero de 1951

Precio: 70 Cts.

Telephone (ciudad) no tenía teléfonos

TELEPHONE (Texas), 13. — La ciudad de Telephone va a tener en breve teléfono, según ha anunciado la South Western Telephone. Se destaca con este motivo el hecho curioso de que la citada ciudad fuese una de las pocas que no contase con líneas telefónicas, aun a pesar de su nombre. (Efe.)

Derrumbamiento del frente CENTRAL ALIADO DE COREA

Las fuerzas de las N. U. se retiran continuamente a nuevas posiciones

170.000 chinos se lanzan en un alud arrollador

Primeras operaciones DEL CREDITO norteamericano

Importan más de 12 millones de dólares

Se destinarán a algodón, fertilizantes y maquinaria

WASHINGTON, 13. — El Banco de Exportación e Importación ha anunciado hoy la formalización de las primeras operaciones con España por valor de doce millones doscientos mil dólares, con cargo al crédito de los sesenta y dos millones quinientos mil dólares. El detalle de dichas operaciones es el siguiente: cinco millones de dólares para algodón; tres millones y medio de dólares para fertilizantes; tres millones de dólares para tractores y piezas de recambio, y setecientos mil dólares para equipo, maquinaria y piezas necesarias para completar una fábrica de fertilizantes nitrogenados en España. (Efe.)

FRENTE DE COREA. — Las líneas aliadas se han derrumbado en el sector central bajo el alud de los atacantes chinos, con unos 150.000 hombres aproximadamente. Han arrojado y oculto Hoengsong, base de la ofensiva aliada en este sector. Se anuncia que las fuerzas que quedaron cercadas han logrado romper el cerco y unirse al grupo de las tropas aliadas.

Esta contraofensiva está lanzada por más de quince divisiones, en una longitud de 64 kilómetros. Las fuerzas de las N. U. se retiran continuamente a nuevas posiciones y han perdido el contacto con las fuerzas chinas. Después de abandonar Hoengsong, los americanos se mantienen en la ciudad de Chipoyong, luchando duramente contra las infiltraciones rojas. Los norteamericanos han perdido mucha artillería y vehículos en las defensas que hacían contra las emboscadas comunistas al Este y Oeste de la ciudad.

MAC ARTHUR VISITA EL FRENTE

El general Mac Arthur visitó el frente occidental, donde condecoró a quince soldados por su valeroso comportamiento. Visitó el aeródromo de Kimpo y la ciudad de Suwon.

DECLARACIONES. El general Mac Arthur ha hecho una declaración en que ha recordado a las Naciones Unidas que sus ejércitos en Corea se ven perjudicados por la inmunidad de que gozan los centros de abastecimiento y concentración de las tropas comunistas en cuanto estén situados más allá de la frontera de Manchuria.

“El futuro de la guerra en Corea —dijo— aun depende de decisiones bélicas todavía desconocidas aquí, y lo que reserva a ese país el porvenir depende de las consideraciones y decisiones internacionales, que tampoco se conocen”.

JEFE MUERTO

LA HAYA, 13. — El Gobierno holandés informa que el teniente coronel T. Der Ouden, comandante de las fuerzas holandesas en Corea, ha resultado muerto en acción de guerra. (Efe.)

SIN CONTACTO CON EL ENEMIGO

FRENTE CENTRAL DE COREA, 13. — Las fuerzas de las Naciones Unidas se retiran a nuevas posiciones defensivas y han perdido el contacto con los comunistas. (Efe.)

PALABRAS DEL ALCALDE

A continuación el alcalde de Burgos recogió las alusiones que se han hecho de la Exposición de la ciudad castellana en Madrid, ciudad de arte, sino su espíritu. Agradeció las atenciones que esta Exposición ha tenido por parte de las autoridades.

(Sigue en tercera página)



De Gasperi y Plevén se reúnen en Santa Margarita

El rearme alemán y el Ejército europeo principales puntos tratados

SANTA MARGARITA (Riviera francesa), 13. — Los jefes de los Gobiernos de Italia y Francia se reunieron esta mañana con sus ministros de Asuntos Exteriores y consejeros para tratar del rearme alemán y de la formación del ejército europeo. Parece que De Gasperi y Plevén tratan de llegar a un compromiso entre el plan del jefe del Gobierno francés relativo a un ejército europeo y el ejército del pacto atlántico del general Eisenhower.

Los “cuatro” celebraron ayer una conferencia no oficial, que duró tres horas. Parece que acordaron en principio que el ejército europeo sea creado lo antes posible. (Efe.)

LOS DIRIGENTES NACIONALISTAS PORTORRIQUEÑOS EN EL BANQUILLO

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 13. — Hoy ha comenzado la visita de la causa contra los dirigentes nacionalistas portorriqueños. La acusación es de asesinato, basada en los esfuerzos de los procesados por arrojar bombas a la Policía que iba a detenerlos.

UN OJO DE LA CARA!

Ofrecen tres alemanes a cambio del asilo en el Oeste

BERLIN, 13. — Tres refugiados de la Alemania oriental han ofrecido donar sus ojos a personas ciegas a cambio de que se les dé asilo al Oeste del telón de acero y se les proporcione allí un nuevo hogar. (Efe.)

Contrabando de diamantes en Washington

Se intentaban introducir 200.000 dólares

WASHINGTON, 13. — Los agentes de Aduanas de Nueva York han intervenido doscientos mil dólares en diamantes de contrabando que se hallaban escondidos en los soportes de madera huecos del equipaje de un belga emigrante, el que la Policía le había ya cogido 243.000 dólares en gemas al llegar al aeropuerto internacional, el 22 de enero último. El último hallazgo se ha verificado cuando una compece del belga trataba de retirar el equipaje de la aduana donde se custodiaba.

Los seis estibadores hondureños que fueron detenidos recientemente acusados de instigar a la huelga, son conducidos a hombros por sus compañeros tras de ser puestos en libertad por el Tribunal de Bow Street que los ha juzgado. Sus compañeros, esos que ahora los llevan alborozados, han exigido que se les levante el apresamiento y la fianza situada para lograr la libertad. (Foto Ortiz.)

La Cruz del Mérito Aéreo, a Perón

BUENOS AIRES, 13. — El embajador de España en la Argentina, señor Navascués, ha impreso las insignias de la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico, concedidas por el Gobierno español, al jefe del Estado argentino, general Perón. (Efe.)

HOMENAJE DEL CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL DE MADRID A LA CABEZA DE CASTILLA

El ministro de Industria y Comercio pronunció un discurso

MADRID, 13. — En el Círculo de la Unión Mercantil se ha celebrado esta tarde un homenaje al Ayuntamiento de Burgos y al presidente de su Círculo de la Unión, como retribución de gratitud a la generosa hospitalidad que le fué dispensada al Círculo de la Unión Mercantil de Madrid y sus socios en la capital castellana durante la gloriosa Cruzada nacional. Presidieron el ministro de Industria y Comercio, señor Suanes; el de Educación Nacional, señor Iñáñez Martín; el presidente del Círculo de la Unión Mercantil, don Tomás del Rey; el del Círculo de la Unión de Burgos, don Alfredo Delgado; el alcalde de Burgos, señor Díaz Reig; el alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babilor; ex alcalde Sr. Alcocer; y otras personalidades. Entre los asistentes figuraban el director general de Propaganda, don Pedro Roca; el gobernador civil de Burgos, señor Rodríguez de Valcárcel; el coronel Tarduchy; el pintor burgalés don Marcellano Santa María; fray Justo Pérez de Urbel; concejales del Ayuntamiento de Burgos, y numerosos miembros de la colonia burgalesa.

También se encontraban presentes el presidente del Círculo de la Unión que lo era en aquel entonces, don Juan Casado; comandante Mellid, hijo político del fallecido presidente don Rafael Dorao; secretario actual del Círculo, señor Méndez; y los miembros de la Junta directiva señores Mateos, Larrosa y Marrón.

COMIENZA EL ACTO

Abrió el acto el presidente del



(Sin palabras)

M. Primo de Rivera, embajador en Londres

Su majestad británica le ha concedido el "placet"

MADRID, 13. — El encargado de Negocios de la Gran Bretaña en Madrid, mister Henkey, ha comunicado esta mañana al ministro de Asuntos Exteriores que S. M. británica ha concedido el beneplácito como embajador en Londres a don Miguel Primo de Rivera y Saenz de Heredia, IV marqués de Estella y II duque de Primo de Rivera. Se espera que el nombramiento sea acordado en el próximo Consejo de Ministros. (Cifra.)

Hace quince años que no llovía tanto

MADRID, 13. — Los temporales registrados hasta el día de hoy, después de una prolongada sequía, han causado en todo el país la natural alegría. Desde hace quince años no se registra un régimen de lluvias tan intenso como el actual. (Cifra.)

JAEN, 13. — Continúa el aislamiento, a causa de la nieve, de los pueblos de Santiago de Espada y Pontones.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha enviado un convoy compuesto de quince camiones. La nieve, que cae continuamente y en grandes proporciones, impide los trabajos de limpieza de la carretera. El convoy se encuentra a nueve kilómetros de Santiago de la España. Se confía en que en la mañana del domingo se pudiera establecer contacto, pero las bajas temperaturas y la persistencia de las heladas obligaron a retirarse a los equipos de obreros, pues corrían peligro de congelación. No obstante, los equipos procedentes de Pontones continúan con extrema dureza sus trabajos.

Poco después de terminar la guerra de liberación se le nombró jefe provincial y gobernador civil de Madrid. En mayo de 1941 fue designado ministro de Agricultura, cargo que desempeñó hasta junio de 1945. Al año de cesar como ministro fue nombrado alcalde de Jerez de la Frontera.

En la actualidad es procurador y presidente de la Comisión de Agricultura en las Cortes Españolas, consejero nacional y miembro de la Junta Política.

Posee los títulos de marqués de Estella, grande de España y de duque de Primo de Rivera. Está condecorado con las Grandes Cruces de Carlos II, Mérito Naval, Mérito Militar y Mérito Agrícola.

Sigue en estudio el proyecto de mejora de sueldo a funcionarios públicos

MADRID, 13. — La ponencia encargada de estudiar el proyecto de ley de mejoras de sueldos a funcionarios públicos lleva varios días reunida y dedicada al examen de las numerosas enmiendas presentadas. (Cifra.)

Mociones rusas derrotadas en la Asamblea General

LAKE SUCCESS, 13. — La Asamblea General de las Naciones Unidas ha rechazado hoy la acusación soviética de que los Estados Unidos son culpables de agresión contra China. También fué rechazada, sin debate previo, una segunda resolución soviética que acusaba a los Estados Unidos de haber realizado incursiones aéreas sobre Manchuria, y de haber bombardeado, detenido y sometido a registro a un barco mercante chino.

Aun cuando las acusaciones habían sido rechazadas por la Comisión Política de la Asamblea, la Unión Soviética insistió en su derecho a presentar nuevamente las resoluciones condenatorias ante la Asamblea General.

Votaron contra la primera resolución 48 países, a favor los cinco delegados del bloque soviético, y se abstuvieron Argania y Yugoslavia.

Toda decisión final de las Naciones Unidas sobre el cruce futuro del paralelo 38 en Corea dependerá de las condiciones militares y diplomáticas que se presenten en adelante, según se dice de fuente autorizada. (Efe.)

Arreglo comercial hispano-indio

Fué firmado ayer en el palacio de Santa Cruz

La Oficina de Información Diplomática ha facilitado la siguiente nota: “Hoy se ha efectuado en el palacio de Santa Cruz un canje de notas entre el ministro de Asuntos Exteriores, en representación del Gobierno español, y el excelentísimo señor Parakat Achuta Manon, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Gobierno de la India.

Este arreglo comercial llena el vacío que existía en las relaciones económicas hispano-indias desde la independencia de este último país en el 15 de agosto de 1947, y es fruto de las negociaciones que se realizaron en Nueva Delhi por una delegación española en el curso del mes de octubre del año último.

Las características más destacadas de este acuerdo son: confirmación recíproca del tratado favorable establecido en el tratado hispano-británico de comercio y navegación de 1922; extensión a España de todas las ventajas concedidas por la India a terceros países en el seno de G. A. T. P. (Acuerdo General sobre Tarifas y Comercio); inclusión de nuestro país en el grupo de los de moneda “blanda”, al cual se asignan licencias de importación hispano-india en libras esterlinas. Acompañado a las notas figuran amplias listas de mercancías, cuya exportación interesa a los dos países.”

CRONICA de la CIUDAD

Hoy, día de ESPOLON los enamorados

Aunque el invierno este es frío—muy frío— uno imagina que los corazones de los enamorados se mantienen en esa temperatura ideal, fácilmente identificable como la felicidad. Hoy, señores, es el "Día de San Valentín". La fiesta, aunque de reciente importación en nuestro país, ha alcanzado rango y popularidad, y si bien aquí en Burgos el comercio todavía no la ha explotado como lo hace el de Madrid, es lo cierto que ya nadie ignora que la jornada de hoy está dedicada a los enamorados. Es esta una bella fiesta sentimental que conviene fomentar. Hoy entre los novios es obligado un regalo. La propaganda mercantil—nos dice un cronista desde Madrid—ha montado una verdadera exhibición, que hace temblar a más de un enamorado excesivamente encariñado con su bolsillo. En unos escaparates se ha montado la historia del amor. Hay frases—nos dicen—de tan refinado sabor literario como éstas: "Los que se quieren, los que se han querido, los que nunca pudieron expresar su amor, eligen sus regalos en..." "María de las Mercedes y Alfonso XII componen la estrofa espiritual de sus amores de romance. Los regalos del rey a la reina serían cantados por todos los niños en sus Ingenieros cancheros de corro. Obsequio es cariño". "Si Ofelia y Otelio se hubieran hecho mutuos y alegres regalos, su amor no hubiera acabado en tragedia. El mayor gozo del cariño es el obsequio". "La historia del amor se mide por obsequios mutuos". "Adán y Eva ya se hacían regalos en el paraíso". "El día de los enamorados podría ser el más antiguo del mundo". En fin, todo esto es para que ustedes se animen y hoy lleguen a buscar a su novia con un paquete en la mano. No en vano el corazón está a la altura del bolsillo de la cartera, y esta es la cosa. ¡Hoy es el "Día de San Valentín"!

IMPORTANTISIMO

Se vende (MINA) de yeso calidad insuperable «La Plata» Quintanapalla.-Informes: Bazar Martínez.-Plaza José Antonio, 37-38

Información sindical

SECCION SOCIAL DEL SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Se pone en conocimiento de todos los trabajadores encuadrados en este Sindicato Provincial y afiliados al Montepío Nacional de Previsión Social de los Trabajadores en las Industrias de Construcción y Obras Públicas, que a partir del día 12 de los corrientes, ha quedado abierto el periodo de concesión de Subsidio por Paro Forzoso, y que, por consiguiente, todos aquellos que reúnan los requisitos indispensables para obtener referida prestación, pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato Provincial, donde se les resolverán las consultas que formulen, facilitándose el certificado acreditativo de su situación de parados forzosos.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil

Juicio procedente del Juzgado de Laguardia, seguido por don Alfonso Bujanda con don Andrés Amelibia, sobre apelación de un auto. Incidente procedente del Juzgado de Primera Instancia de Potes, seguido por don Miguel Cuevas Gaipo con don Ramón Gaipo Castañeda.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Antonio Rodríguez, de 2 años,

Cartelera

GRAN TEATRO

"Balarras" (2).

AVENIDA

"El gran vals" y "Un nuevo amor de Andrés Harvey" (3).

COLISEO CASTILLA

"La casa de la calle 92" (2) y "El diablo y yo" (2).

REX

"Tempestad en la nieve" (4) y "El diablo y yo" (2).

CALATRAVAS

"La esfinge Maragata" y "Oro, amor y sangre" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

NOTA.— Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3125 y 2700.

GRAN TEATRO.—5:30, 7:45 y 11.

A petición de numerosísimo público, últimas y definitivas exhibiciones del mayor éxito nacional. **BALARRASA.** Un film sublime, alocucionador.

AVENIDA.—De 5 a 10 (segundo pase 7:45) y 11 noche.

Extraordinario doble "Metro" **EL GRAN VALS** y **EL NUEVO AMOR DE ANDRES HARVEY.** Mickey Rooney.

COLISEO.—De 5 a 10 (segundo pase 7:45) y 11 noche.

Un programa de multitudes. **LA CASA DE LA CALLE 92** y **EL DIABLO Y YO.**

REX.—5 a 10 (pase 7:45), 3 pesetas butaca.

Programa monstruo. **TEMPESTAD EN LA NIEVE** y **EL DIABLO Y YO.** Paul Muni.

CALATRAVAS.—5 a 10 (pase 7:45).

3 pesetas butaca. Formidable doble. **SEDA, SANGRE Y SOL.** Jorge Negrete. Y **LA ESFINGE MARAGATA.**

SALA DE FIESTAS

3,30 y 11,30, CAFE Y ATRACCIONES.—7,30, GRAN THE-BAILE

Carmen Valios, Carmen Jareño, Lucy Trives y Orquesta Abalos

No se entregará la nueva tarjeta de abastos al que no figure en el censo

Debiendo renovarse en el actual año la Tarjeta de Abastecimiento, se advierte, para general conocimiento, que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes no entregará, a través de las Delegaciones Provinciales y Locales, citada documento a todas aquellas personas que no hayan sido incluidas en los respectivos padrones municipales y, como consecuencia, que no figuren en el Censo General de Población de España que tiene formación el Instituto Nacional de Estadística, referido a las 24 horas del día 31 de diciembre de 1950. Lo que se hace público en evitación de perjuicios que por incumplimiento del Decreto de la Presidencia de Gobierno, publicado en el "B. O. del Estado" número 349, de fecha 15 de diciembre último, pudieran ocasionarse.

Carnet de Sociedad

SUSPENSION DE CONSULTA

El especialista de piel y sífilis don Luis Rodríguez Pascual suspende la consulta hasta nuevo aviso.

ENLACE HIDALGO - FONTANEDA

El pasado día 10, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, se celebró el enlace matrimonial de la encantadora y simpática señorita Lucía Fontaneda Alonso con don Ismael Hidalgo Hidalgo, ambos de distinguidas familias de Huérmeces.

A los acordes de una marcha nupcial, hicieron su entrada en el templo, dando el brazo la novia a su padre y padrino don José Fontaneda, y el novio a su madre y madrina doña Avelina Hidalgo. Bendijo la santa unión don Rufino Gómez Moradillo, párroco de San Lorenzo el Real de Burgos, quien al final pronunció una elocuente plática. Ante la representación judicial, firmaron como testigos, por parte de la novia, don Eufemio Alonso, industrial de Huérmeces; don Valentín Fontaneda, propietario de Villahizán de Treviño, y don Emiliano Fontaneda, tío de la novia. Por parte del novio lo hicieron don Jesús Miguel, maestro inspector veterinario en Santibáñez Zarzaguda, don Mariano, y don Santiago Hidalgo, Industriales de Sandoval y Sotresgudo, respectivamente.

Tribunales

AQUELLOS FARDOS DE SACOS

Pepe es un hombre de mala suerte. Toda su vida ha estado enviando a esos individuos que, "sin comerlo ni beberlo", se hacen propietarios de un tesoro, o simplemente de un objeto cualquiera por el mero hecho de encontrárselo a raíz de unas excavaciones previas o sin ningún esfuerzo.

Durante aquella temporada "los papeles" habían hablado continuamente bien de Stradivarius o de monedas de oro. Surgían por todas partes en una erupción del volcán de la suerte inmensa. Pero a él, particularmente—el que más lo deseaba—"no le caía la brava".

—No se fastidie. Que haya tios por ahí que así, sin más ni más, tengan esa suerte, y "uno" aquí esperando, sin que "caiga" nada de nada. A esto no hay legítimo derecho.

Pepe iba monolongo por un camino, haciendo estas y otras no menos filosóficas disquisiciones, cuando se fijó en unos bultos que cerraban el camino.

—¿Qué será esto? No querrá Dios que esté abandonado, no. Pero... Se puso a mirar en todas las direcciones de la rosa de los vientos, y viéndolo propietario—al menos al alcance de su vista—cargó con los bultos, que resultaron ser fardos de sacos, ya usados, "pero todavía en buen estado".

—"Velay". No está mal la cosa. A mal tirar, ya se sacará uno su treinta duros. La verdad es que, aunque no mucho, "menos da una piedra".

El comercio se dirigió a casa de un comprador de toda clase de objetos, y les vendió al precio de dos sesenta el saco.

Pero luego se descubrió que existía dueño, y Pepe topó con la Justicia.

Ayer, trece y martes, se sentó ante el Tribunal.

El Ministerio Fiscal calificó los hechos de hurto, alegando que Pepe no había dado a la publicidad su hallazgo, ni hecho ninguna gestión para averiguar el paradero del dueño. Solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El abogado defensor afirmó que no existía delito por haberse encontrado los fardos en un camino sin dueño que los guardase. Citó varias sentencias del supremo en favor de su tesis, alegando que lo que Pepe había hecho era una ocupación lícita. Terminó solicitando la absolución.

J. A. M.

Correos a Oriente y América

El vapor "Tournal", del consignatario Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 22 de febrero actual, conduciendo distinta correspondencia (segunda categoría) para Egipto y la India.

El vapor "Tungsha", del consignatario Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 23 de febrero actual, conduciendo distinta correspondencia (segunda categoría) para Egipto, la India.

El vapor "Mendoza", de la Compañía Argentina de Navegación Doder, S. A., saldrá de Barcelona el 1 de marzo próximo, y de Las Palmas el 5, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias con excepcional comodidad, deben usar el moderno **GIERRE AUTOMATICO HERNIUS** (patentado), una exclusiva de nuestra marca finamente adaptable, impenetrable en su uso y de matemática precisión en su funcionamiento. Visítenlo y lo comprobará por sí mismo. (C. C. S. 12.141).

Visita en Burgos: el jueves, día 15 del corriente, de 10 a 1.

En el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3. En VALLADOLID, el viernes, día 16 del corriente, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. BENITO PULIDO, Núñez de Arce, 24. En PALENCIA, el sábado, día 17 del corriente, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. BLANCO, Avenida José Antonio, 1.

GABINETE ORTOPEIDICO HERNIUS

Rambla de Cataluña, 34. - BARCELONA.

¡AGRICULTORES!

Sin desembolso inmediato y a plazos a convenir podréis adquirir grupos moto-bomba de gasolina, Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias, para regar vuestras fincas.

LOS MEJORES PRECIOS los encontraréis en:

EXPLORACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

Plaza de los Leones de Castilla, 10. - VALLADOLID

SUCURSAL EN BURGOS: Calle GENERAL MOLA, 12

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

CIRCULAR

Plazo final para excedentes de trigo y centeno

Lo que no se venda antes del 1.º de marzo, queda inmovilizado por el S.N.T.

El artículo cuarto del decreto del Ministerio de Agricultura de 25 de abril de 1950 ("Boletín Oficial del Estado", número 120, de 30 del referido mes), en sus párrafos primero y quinto, dice lo siguiente: "Una vez deducidas de la cosecha las reservas obligatorias de siembra y consumo y entregado el cupo forzoso, el agricultor deberá depositar en el Servicio Nacional del Trigo y centeno que haya obtenido hasta completar el total de su cosecha. El Servicio Nacional del Trigo anticipará por estos excedentes el valor que resulte de aplicar a los mismos los precios de tasa y primas fijados para los correspondientes cupos forzosos, entregando al mismo tiempo el oportuno resguardo de depósito. Los agricultores podrán vender estos resguardos, al precio que libremente convengan, al exclusivo fin de que puedan ser adquiridos por quienes figurando como beneficiarios en el racionamiento ordinario de pan, deseen por este nuevo procedimiento constituirse en reservistas, pudiendo concertar dichas ventas directamente al consumidor o a través de los intermediarios que libremente designen, tales como almacenes o fabricantes de harina, panaderos, agentes comerciales y cualquier otra persona física o jurídica legalmente autorizada para comerciar en este ramo, o valiéndose de cooperativas o de servicios que puedan establecer las Hermandades Sindicales o Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias.

Subasta para la construcción de una hospedería y restaurante en el Mercado de San Amaro

En la Casa Consistorial se ha celebrado, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Dancausa, el concurso - subasta para la construcción de un edificio destinado a los servicios municipales Restaurantes, Hospedería y Caja de Ahorros.

El precio de licitación era de 10 pesetas el metro cuadrado, y al concurso - subasta solamente podían acudir las Cajas de Ahorro de Burgos, por tratarse de unos servicios de carácter benéfico - social, según acuerdo del Ayuntamiento.

Presentaron pliegos la Caja de Ahorros Municipal y la Caja del Círculo Católico de Obreros.

La subasta quedó pendiente de adjudicación, hasta que se estudien las dos proposiciones presentadas.

Muy firme el precio del trigo en Madrid

GRANDE EXCESO DE DEMANDA

MADRID.—El mercado del trigo ha continuado acusando el alza que se había ya iniciado en la pasada sesión.

Continúa siendo grande la desproporción de la demanda frente a las limitaciones existentes que quedan en la oferta.

En total, se solicitaron en la sesión del lunes hasta tres millones de kilos, mientras que solamente 105.000 kilos buscaban colocación. Las primeras operaciones se realizaron al precio de 4'50 pesetas el kilo, pero pronto se afirmó la tendencia alcista, pasando a 4'70, y más tarde a 4'80 pesetas. A estos precios y sus intermedios se vendieron todas las partidas que componían la oferta.

Se hicieron operaciones de tranquilidad a 4 pesetas. A este precio fueron vendidos los únicos 1.000 kilos que había en el mercado. El centeno se pagó a 3'05, y más tarde a 3'85 pesetas kilo, y se agotaron asimismo las existencias, que sumaban en total 13.000 kilos.

Los Sindicatos burgaleses preparan su intervención en la IV Asamblea Nacional Agraria

PREVIAMENTE ASISTIRAN A LAS REUNIONES DEL CONGRESO REGIONAL EN SALAMANCA

En la Delegación Provincial de Sindicatos se informa de los preparativos para tomar parte en el Congreso Regional Agrario de Castilla la Vieja y León, que se celebrará en Salamanca el 26 del actual a 1 de marzo. El delegado provincial, señor Antón, ha sido encargado de la penencia que se refiere a revisión y unificación legislativa del sindicalismo campesino y de la organización de la proyectada Hermandad Nacional de Labradores y Ganaderos. El vicesecretario de Ordenación Social, señor Ballesteros, es ponente del tema: "Montepíos laborales agrícolas y efectividad de los seguros sociales en la agricultura".

El temario de los Congresos Regionales y de la Asamblea Nacional abarca 22 ponencias, entre las que destaca la de "Directrices económicas de la política agraria", en la que se tratará de definir el criterio de las entidades sindicales agrarias ante el intervencionismo y la libertad, el régimen de precios y la circulación de productos. Otros temas se refieren a precios y comercio en la ganadería y sus derivados, crédito agrícola, patrimonios comunales, colonización de interés local y acceso a la propiedad.

Los Sindicatos burgaleses preparan su intervención en la IV Asamblea Nacional Agraria

PREVIAMENTE ASISTIRAN A LAS REUNIONES DEL CONGRESO REGIONAL EN SALAMANCA

En la Delegación Provincial de Sindicatos se informa de los preparativos para tomar parte en el Congreso Regional Agrario de Castilla la Vieja y León, que se celebrará en Salamanca el 26 del actual a 1 de marzo. El delegado provincial, señor Antón, ha sido encargado de la penencia que se refiere a revisión y unificación legislativa del sindicalismo campesino y de la organización de la proyectada Hermandad Nacional de Labradores y Ganaderos. El vicesecretario de Ordenación Social, señor Ballesteros, es ponente del tema: "Montepíos laborales agrícolas y efectividad de los seguros sociales en la agricultura".

El temario de los Congresos Regionales y de la Asamblea Nacional abarca 22 ponencias, entre las que destaca la de "Directrices económicas de la política agraria", en la que se tratará de definir el criterio de las entidades sindicales agrarias ante el intervencionismo y la libertad, el régimen de precios y la circulación de productos. Otros temas se refieren a precios y comercio en la ganadería y sus derivados, crédito agrícola, patrimonios comunales, colonización de interés local y acceso a la propiedad.

Muy firme el precio del trigo en Madrid

GRANDE EXCESO DE DEMANDA

MADRID.—El mercado del trigo ha continuado acusando el alza que se había ya iniciado en la pasada sesión.

Continúa siendo grande la desproporción de la demanda frente a las limitaciones existentes que quedan en la oferta.

En total, se solicitaron en la sesión del lunes hasta tres millones de kilos, mientras que solamente 105.000 kilos buscaban colocación. Las primeras operaciones se realizaron al precio de 4'50 pesetas el kilo, pero pronto se afirmó la tendencia alcista, pasando a 4'70, y más tarde a 4'80 pesetas. A estos precios y sus intermedios se vendieron todas las partidas que componían la oferta.

Se hicieron operaciones de tranquilidad a 4 pesetas. A este precio fueron vendidos los únicos 1.000 kilos que había en el mercado. El centeno se pagó a 3'05, y más tarde a 3'85 pesetas kilo, y se agotaron asimismo las existencias, que sumaban en total 13.000 kilos.

Los Sindicatos burgaleses preparan su intervención en la IV Asamblea Nacional Agraria

PREVIAMENTE ASISTIRAN A LAS REUNIONES DEL CONGRESO REGIONAL EN SALAMANCA

En la Delegación Provincial de Sindicatos se informa de los preparativos para tomar parte en el Congreso Regional Agrario de Castilla la Vieja y León, que se celebrará en Salamanca el 26 del actual a 1 de marzo. El delegado provincial, señor Antón, ha sido encargado de la penencia que se refiere a revisión y unificación legislativa del sindicalismo campesino y de la organización de la proyectada Hermandad Nacional de Labradores y Ganaderos. El vicesecretario de Ordenación Social, señor Ballesteros, es ponente del tema: "Montepíos laborales agrícolas y efectividad de los seguros sociales en la agricultura".

El temario de los Congresos Regionales y de la Asamblea Nacional abarca 22 ponencias, entre las que destaca la de "Directrices económicas de la política agraria", en la que se tratará de definir el criterio de las entidades sindicales agrarias ante el intervencionismo y la libertad, el régimen de precios y la circulación de productos. Otros temas se refieren a precios y comercio en la ganadería y sus derivados, crédito agrícola, patrimonios comunales, colonización de interés local y acceso a la propiedad.

RECONOCIMIENTO DE UN GESTO

Medida entre pliegues de epopo-ya, y al calor de los lares burgaleses, aposentose en nuestra ciudad, en los comienzos de nuestra Cruzada de Liberación, una flor renacida entre laureles, pero oculta al pueblo, como simple violeta, a la sombra de nuestro templo catedralicio.

La Ciudad—entonces capital de España—la recibió con agrado; y la Sociedad—en gesto altruista del Círculo de la Unión—la apartó con todos los honores que reserva para sus socios.

Llamáronla "hospitalidad", y de su gentileza—por algo era dama castellana—se hicieron lenguas cuantos hulan de la garra moscovita.

Fue creciendo y multiplicándose, y en el correr de los tiempos post-bélicos difundióse por toda España, y quizá en mayor número que en ninguna otra localidad en la capital de la nación, donde ayer, de manos de don Tomás del Rey y don Tomás Seseña, presidente y vicepresidente del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid, iúe presentada a Sociedad, ante los testigos de mayor relieve que pudo elegirse: el alcalde de nuestra ciudad y el presidente del Círculo de la Unión.

No en vano iúe la ciudad su mentora y el Casino burgalés la dió paso libre a sus salones.

Y esta presentación en Sociedad no ha sido tardía; muy al contrario, ha llegado en el momento más oportuno, cuando la flor—hoy la llamaremos "caridad"—llega a su pubertad a punto de cumplir sus quince años.

Eso ha sido, ni más ni menos, el acto realizado ayer en la Sociedad madrileña. Premio a la virtud caritativa burgalesa de la ciudad y el Círculo de la Unión, que, siguiendo el adagio latino "Laus in ore proprio vilescit" (La alabanza propia envilece), ocultaron sus dadas sin pedir compensaciones.

Pero, llegado este momento, el autor de estas líneas, que no es socio del Casino, aunque sí burgalés, se congratula de que nuestra ciudad haya salido al pelenque nacional con uno de sus mejores títulos: el de hospitalitaria y caritativa, y esto nos obliga a seguir cuidando esta "flor"—que es virtud—, entre damas y caballeros castellanos.

LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO

Jueves, 15.—Día feriado. Santos Faustino, Saturnino, Casiano, Lucio, Severo, Claudio.

Misa de la feria pública. Segunda oración, de los Santos Faustino y Javita; tercera, A cunctis.

CULTOS RELIGIOSOS

CULTOS DE LA REAL HERMANDAD DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS

Catedral, día 14

A las siete de la tarde.—San to rosario. Preges al Santísimo Cristo. Plática por el real hermano señor abad de la Real Hermandad don Abilio del Campo.

Se terminará con la exposición del Santísimo, bendición y reserva.

Día 15

A las siete de la tarde.—Misa santa, dirigida por el muy ilustre señor Arzobispo, dignidad de mariscal.

JUEVES EUCARISTICOS

Comuniones, según costumbre. Hora santa, por la tarde, a las siete y media, en la iglesia de San Marcos.

UNION PATRONAL DE ACCION CATOLICA

Mañana, viernes, 16 del actual a las ocho de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de la parroquia de San Cosme y San Damián el círculo de estudios de la Unión Patronal, bajo la dirección de don Fernando Suárez de la Dehesa.

CONSULTORIO MEDICO

Bruno Aragüés

MEDICO ODONTOLOGO

Quelpe de Liano, 2. - Teléf. 1616.

AN...

Ya está español que... opinión pública... de la ausencia... a la p... esa turia... de ella pa... defensiva de... dar, presen... Chamartín... El pro... aguilado... Panizo e... el motivo... "opinión",... que el sévi... nal el pasa... entre los... Lowry y... de la mar... los dos pri... bilidades;... sus facult... disparo, ce... hay que c... táctica del... los delant... desde que... peras no... el área en... se vivie... bro las su... sus compa... sus delant... por el em... que exist... Es esta... dudar, la... deportivo... acierto d... en más... de "E... este prác... por su c... anteriores... tampoco... W M en... un por... de de... el abuce... trulleros... durante... de España... en un... crítico... a nuest... puesto, h... fuerza de... mantener... del día... de este... resaltar... dical tra... de jue... muy leg... nos sosp... martin... italianos... no mos... no asim...

ANTE EL ESPAÑA - SUIZA

Ya está casi ultimado el equipo español que el próximo domingo se enfrentará con Suiza, y, aunque la información pública está en su mayoría de acuerdo en que se puede lograr un buen "once", no falta tampoco quien se pregunte el porqué de la ausencia de ciertas figuras que, a la par de armonía, hubiese traído al conjunto esa fogosidad, esa furia, que tanto se precisará en el partido de mañana.

El problema de los interiores, agudizado esta vez por la falta de Panizo e Igoa, es trascendental, y el motivo de las diferencias de la "opinión", máxime al considerar que el sevillano Arza, magnífico al presente temporada — y excepcional al pasado domingo —, no figura entre los elegidos: Venancio, Molowny y Coque son los elementos de la margaría a deshojar; quizá los dos primeros tengan más posibilidades; aquel, por sus magníficas facultades y la potencia de su disparo, característica esta que no hay que olvidar, ya que, en una táctica defensiva como la que se emplea en el fútbol suizo, los delanteros no encontrarán facilidades ni ocasión para ensayar el tiro desde cerca. Molowny, en el lado izquierdo, aun cuando sus maneras no van para darlo todo en el área en circunstancias como las que se vivirán el día 18, su cerebro le sirve para el desmarque de sus compañeros y su precisión en la colocación de la pelota, bien a los delanteros o a la misma red, por el único y aun difícil hueco que exista.

Es esta una opinión más, a no dudarse, la gran mayoría del sector deportivo futbolístico confía en el acierto del trío seleccionador y, aun más, en las enseñanzas al "once" de "tio Benito", el cual ya conoce prácticamente el juego suizo por su contacto con él en épocas anteriores, y por sí mismo fuera poco, tampoco ignora los secretos de esa "M" en variante defensiva, que, a no ser por vieja y conocida, no se le puede ser efectiva: ahí está si no el reciente empate frente a los ingleses en Sao Paulo que dice bastante en favor de este producto de la estrategia helvética.

España, tras demostrar su potencia en el último campeonato mundial, no debe dejarse sorprender: muchos extranjeros han augurado a nuestro fútbol un privilegiado puesto, aun por encima del que a fuerza de coraje conseguimos y hoy mantenemos. Quizá el encuentro del día 18 sea el primer peñalido de este empujado camino que, sin resaltar, hemos de recorrer. La radical transformación de los modos de juego en nuestra Patria está muy lejos de ser lenta, como algunos sospechaban: del 1-3 de Chamartin frente a los excepcionales italianos al 1-0 contra los ingleses, no ha ido tanto tiempo. Veremos en Madrid otra prueba más de lo asimilado por nuestro fútbol:

Calendario
Esta noche, a las ocho, ha sido convocada la Junta directiva del Deportivo Juventud a reunión con carácter extraordinario, a fin de tratar de importantes asuntos encañonados al mejor éxito del torneo de primera regional, el cual dará comienzo el próximo domingo, con arreglo al calendario facilitado por la Federación Oeste de Fútbol.

En tal reunión han de debatirse asuntos trascendentales, el principal el económico, puesto que se precisa el apoyo de toda la afición, máxime teniendo en cuenta los innumerables gastos ocasionados con motivo de las gestiones realizadas para lograr la inclusión oficial en el torneo.

Campeonato de futbol juvenil Burgos - Miranda

El domingo comenzó en esta última localidad

Séiz, Cubillas, Hernández y García. DEPORTIVO MIRANDES, 1; INSTITUTO TECNICO, 0

Arbitró Duque, y las alineaciones fueron como sigue:

D. MIRANDES: Ruiz; Cruz, Núñez, Rizo; Ortiz, Colina; Kaldiboga, Escudero, Casanova, Barahona y Urruchi.

I. TECNICO: Río; Salazar, Letona, Ateca; Ruiz, Sebastián; Llona, Zunuzegui, Alcalde, Alcorta, Belsolana.

El partido fué interesante, presenciándose bonitas jugadas por ambos bandos.

En los primeros momentos atacó el Mirandés, dando ocasión a Ríos a realizar una formidable parada. Con equilibrio se jugó toda la primera parte, terminando con empate a cero. A los 14 minutos del segundo tiempo, Ortiz consiguió marcar el único tanto de este encuentro, que finalizó con la victoria del equipo representativo del Deportivo Mirandés por expresado tanto.

CALENDARIO

Primera vuelta
11 febrero.—Arandina - Miguel de Prado: Europa Delleias - Circular.
18 febrero.—Juventud - Arandina: Circular - Miguel de Prado.
25 febrero.—Miguel de Prado: Juventud - Arandina - Europa Delleias.
4 marzo.—Juventud - Circular: Europa Delleias - Miguel de Prado.
11 marzo.—Europa Delleias - Juventud: Arandina - Circular.
Segunda vuelta
18 marzo.—M. de Prado - Circular: Europa D. - Arandina.
19 marzo.—Circular - Juventud: M. de Prado - Europa Delleias.
22 marzo.—Arandina - Juventud: Circular - Europa Delleias.
25 marzo.—Juventud - Europa Delleias: M. de Prado - Arandina.
1 abril.—Juventud - M. de Prado: Circular - Arandina.

'RECORDS' DEPORTIVOS

FUCHS SE SUPERA A SI
NUEVA YORK. — En el Madison Square Garden, Jim Fuchs superó la marca mundial de lanzamiento de peso, logrando un tiro de 177,5 metros. El mismo Jim Fuchs poseía esta "record" en 175,4 metros.

QUINIENTOS CUARENTA Y UN PUNTO CON FUSIL
BUENOS AIRES. — El campeón argentino de tiro al blanco, Pablo Cagnasso, superó el "record" mundial con fusil, logrando un total de 541 puntos en las tres posiciones, lo que representa una mejora de once puntos con relación al título anterior.

Cagnasso obtuvo 181 puntos de pie, 180 de rodillas y 180 también tendido.

DOS MARCAS DE NATACION
COLUMBUS (Ohio). — El estudiante Dick Ekeland mejoró el "record" mundial de natación, estilo libre, en la distancia de 100 yardas, que cubrió en el tiempo de 49-6/10. Este "record" pertenecía a Alan Ford, en 49-7/10.

Jack Taylor superó asimismo el "record" de espalda en 100 yardas, con la marca de 56 segundos y 5 décimas.

Galería de equipos juveniles

SS. CC.	1	1	0	0	2	0
Ebro F. J.	1	1	0	0	2	1
D. Mirandés	1	1	0	0	1	0
I. T. I.	1	0	0	1	0	1
Taller-Escuela	1	0	0	1	2	0
RENFE	1	0	0	1	0	2
R. IZQUIERDO						

¡UNICA OPORTUNIDAD!
CALZADOS DE CABALLERO, SEÑORA Y NIROS
CON GRANDES DESCUENTOS
Liquidamos todas las existencias a
PRECIOS INCREIBLES
CALZADOS JASA
Plaza de Prim, núm. 2. BURGOS

ARRIENDOS

ARRIENDOSE magníficos locales con semisótanos, éstos de tres metros altura, frente Gran Teatro. Victoria, 26.

HUESPEDES

DESEANSE huéspedes, sitio céntrico, baño y teléfono. Informes: Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

AUSTIN (francés), 7 caballos, buen estado, vendo barato. Prigo. Moneda, 16. Teléfono 2606.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación - el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

NOTICIARIO

Mencia ha sido llamado por el trío seleccionador

MADRID, 13. — El defensa Mencia, del Atlético de Madrid, ha sido llamado por el trío seleccionador para el partido de entrenamiento a puerta cerrada en el Estadio Metropolitano.

LA SELECCION SUIZA EMPATA CON EL RAPID DE VIENA
GINEBRA, 13. — El equipo nacional suizo, que jugará el domingo contra España, ha empatado en un partido de entrenamiento a dos tantos frente al Rapid, de Viena. Falaban en el bando nacional tres de sus titulares.

VENDRA A ESPAÑA EL BOTAFOGO?
RIO DE JANEIRO, 13. — Si el Vasco de Gama se negara a la presencia del Botafogo en el torneo Rio Janeiro-Sao Paolo, el Botafogo vendrá entonces a Europa para jugar en Portugal, España, Italia y Gran Bretaña.

EL MURCIA JUGARA CONTRA EL STADE
MURCIA, 13. — El Real Murcia jugará el próximo domingo un partido amistoso con el Stade francés. Existe gran expectativa por ver jugar al moro Abderrazack contra sus antiguos compañeros del equipo francés, en el que actuó dos temporadas.

TOROS Y TOREROS

TRIUNFO DE RAFAEL RODRIGUEZ EN CARACAS

CARACAS, 73. — Con toros de Guayabita, mansos, broncos y difíciles, sustituyéndose el corra por manso, se celebró una corrida de toros con los diestros mejicanos Antonio Velázquez y Rafael Rodríguez, y el venezolano Oscar Rodríguez.

Velázquez fué aplaudido en su primer, al torer con el capote en el tercio de quites. Con la muleta realizó una faena métrica materialmente entre los pitones, siendo constantemente ovacionado. Mató con brevedad. En su segundo volvió a entusiasmar a la multitud.

Rodríguez consiguió un éxito clamoroso, y a su primer toro le cortó las dos orejas tras una faena temeraria y artística, mérito entre los mismos pitones. En su segundo estuvo bien.

Mala suerte la del venezolano Oscar Martínez, quien sargó con el peor lote de la tarde. No pudo ligar faenas.

CONVOCATORIA DE UN CAMPEONATO DE TENIS DE MESA

La Obra Atlético Recreativa de Acción Católica organiza el primer campeonato de tenis de mesa, en el que podrán participar cuantos jóvenes lo deseen, pertenezcan o no a Acción Católica. Este campeonato se celebrará por el sistema de Liga, a una sola vuelta.

Dará comienzo el sábado, 17 de los corrientes y las inscripciones pueden efectuarse en los centros parroquiales de Acción Católica y en el Consejo Diocesano de los jóvenes hasta el viernes, día 16.

El torneo se regirá por las normas de la Federación Española de dicho deporte, y se otorgarán importantes premios.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

LIBRE, bajo sótano, más barato que en traspaso. 35.000 pesetas. Prigo. Moneda, 16.

EN ROA de Duero vendo fábrica a pleno rendimiento. 225.000 pesetas. Informes, Prigo. Moneda, 16.

VENDO, Cárceles San Julián, finca libre rentera, 24 fanegas. 370.000 pesetas. Prigo.

Estos anuncios se reciben sin recargo en Publicidad ALAS, Santander, 3, segundo, Burgos.

VENDO finca en Burgos, con planta propia, única su especialidad en la región, gran rendimiento. Informes, Prigo. Moneda, 16.

CASA tres pisos vendió 60.000 pesetas, barrio Huélgas. Prigo.

VEINTE metros calle San Gil, vendió casa cuatro plantas, una libre, de seis habitaciones. Mucho sol. Todo, 155.000 pesetas. Prigo.

GRANJA avícola vendió por paso la Isla, con todos los enseres y aves. Consulta precio con Prigo. Moneda, 16.

CALLE San Cosme, vendió casa número 18. Consta de planta baja y cinco viviendas. Precio, 175.000 pesetas. Prigo.

VENDO finca en Burgos, plena producción. Consultar detalles: Prigo. Moneda, 16.

CALLE Paloma, vendió casa, propia para reconstrucción. Informes, Prigo.

CALLE Calzadas vendió casa cinco plantas, una mano, produce 1.700 pesetas mensuales. Precio, a Prigo. Moneda, 16.

Homenaje del Circulo...

(Viene de primera página)

de capacidad y espíritu de iniciativa y emprendió decididamente, la tarea de su propia transformación sin esfuerzo alguno. Le queda, sin embargo, aún mucho por hacer, porque son todavía limitadas las posibilidades españolas en el proceso claro y seguro de industrialización del país, pero yo puedo asegurar que vuestras ambiciones encontrarán en las esferas oficiales no sólo la máxima atención y comprensión; sino el más vivo afecto y simpatía. Por eso yo aspiro que el ferrocarril Madrid - Burgos sea pronto una realidad. Ignoro, naturalmente, lo que Dios nos tiene deparado en el futuro, pero si nos vemos de nuevo en peligro una futura independencia y nuestra espiritualidad, volvería a Imperar el espíritu de la Cruzada y defenderíamos a España nuevamente de cualquier injerencia extranjera; así como el homenaje del Circulo de la Unión Mercantil de Madrid al Ayuntamiento y al Circulo de la Unión de Burgos, que es la Unión, por tanto, el común que califica el acto.

Con la promesa de unión, fidelidad y fe, yo elevaré al Generalísimo, interpretando vuestro sentimiento la impresión de sentimientos que son para él más gratos.

Las palabras del ministro fueron acogidas con una gran ovación.

DISCURSO DEL MINISTRO DE INDUSTRIA

Por último, el ministro de Industria y Comercio pronunció un bello discurso en el que dijo que se unía a este homenaje en nombre de las representaciones oficiales presentes y prometió llevar al Jefe del Estado las palabras y conceptos de respeto, gratitud y adhesión expuestas por las personalidades que han intervenido en el acto. Por su gloriosa y limpia historia y tradiciones, por lo que ha representado en la vieja España y representa en la moderna, por la nobleza, hidalguía y hospitalidad de sus gentes, Burgos ocupa, desde siempre, un lugar muy destacado en el corazón de todos los españoles. Esta privilegiada posición ha sido ampliamente convalidada a lo largo de la Cruzada nacional, cuando, abriendo sus brazos a las representaciones oficiales y militares del país, y con respetuosa consideración y afecto a los que llegábamos de la España roja, perseguidos, arruinados y, en muchos casos, después de pasar por el tremendo trance de dejar abandonadas a las familias para venir a Burgos, supo ostentar durante largos períodos la capitalidad espiritual y material de la nación con una eficacia, un señorío y una distinción netamente castellana. Burgos, haciendo honor a su limpio linaje, vive intensamente todos los momentos buenos y los malos del país. En los últimos años, cuando tuvimos que hacer grandes esfuerzos para subsistir, vendiendo el oro exterior, dando el mayor ejemplo de entereza y patriotismo que se registra en los tiempos actuales, y hubimos de transformar a fondo nuestra estructura económica por razones vitales, Burgos dijo pruebas

TERMINA EL ACTO

Finalizado el acto, en otro de los salones del Circulo, se sirvió un vino de Honor a las autoridades, corporaciones oficiales e invitados. Por último, en el vestibulo, la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. interpuso bailes madrileños, que fueron precedidos por una magnífica glosa expuesta por la actriz Amparo Gómez Ramos. En el intermedio, Fernando Fernández de Córdoba recitó magistralmente el poema de fray Justo Pérez de Urbel "El eprés del claustru". El acto terminó con la interpretación del himno nacional. (Cifra.)

REUNION DE LOS DIRECTORES DE CENTROS DE ENSEÑANZA PARA LA PREPARACION DE LA PROCESION DE LAS PALMAS

Este año saldrá la procesión de la parroquia de San Lesmes Abad

de que convendría hacer una rotación anual por parroquias para la salida de la procesión, por lo que se acordó que este año saliera esta de la parroquia de San Lesmes. De acuerdo con esto, se hizo un avance de itinerario, que fué en principio aprobado.

Como temas importantes se trataron los de designación y preparación de cancioneros, distribución de palmas y preparación de grupos por los colegios.

En último lugar se constituyó la Comisión Organizadora, que se propuso y aceptó fuera la misma que la del pasado año.

Tras discutir algunos de los extremos citados y celebrar un cambio de impresiones, finalizó la reunión, dentro de un ambiente de la mayor cordialidad y con el deseo de mejorar la procesión de las Palmas, que tan brillante iniciación tuvo en la Semana Santa del pasado año.

ESTE AÑO SALDRÁ LA PROCESION DE LA PARROQUIA DE SAN LESMES ABAD

MADRID, 13. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas:

Dólares U. S. A., 39,84; cuenta Cuba, 39,70; cuenta Alemania, 39,74; cuenta Italia, 39,74; Bolivia, 39,60; pesos mejicanos, 4,58; libras esterlinas, 110,8; francos franceses y marroquinos, 11,38; escudos, 137,17; florines, 1.037,43; coronas suecas, 7,7; danesas, 5,795.

BANCO DE SANTANDER
Banca — Bolsa — Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 16. - Burgos

Pruebe Vd. el Richelet
en los cambios de estación para prevenir la aparición de estas enfermedades:

- HERPES
- ECZEMA
- GRANOS
- REUMA
- VARICES
- ULCERAS
- CONGESTION

El Depurativo Richelet da excelentes resultados para limpiar la piel de enfermedades, reducir varices y úlceras, suprimir dolores reumáticos, moderar los ataques congestivos y dividir la arterioesclerosis. También tiene la propiedad de tonificar los nervios y aumentar las fuerzas, merced a sus sales Halógenas de Magnesio.

DEPURATIVO RICHELET
INTEGRAL C. S. 10.065

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 3/50 pesetas; cada palabra más, 0/95 ptas. Los anuncios con Informes en esta Administración, una peseta más

VENDEN sillas despacho, sillas mimbres, aparato luz, otros varios. Victoria, 20.

POLLITOS recién nacidos. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12, bajo (detrás Audiencia).

VARIOS
GABANES, muchos gabanes, para caballero, jóvenes y niños. Casa Munguía.
TRINCHERAS, gabardinas, tabardos, canadienses, abrigos y chaquetas cuero. Grandes surtidos. Casa Munguía.
COLOHONES, muchos colohones, borra, miraguano, pluma de ave, por kilos, y corcho. "El Corte Español". Moneda, 18.
PAPERIA y sastrería. Corte perfecto. Grandes surtidos en paños para trajes a medida y por metros. Casa Munguía. Plaza Mayor, 42.
PLISADOS a máquina. Diversidad de modelos, y plisados al bias. Casa Munguía.
TUBOS de cemento, de uralla y de gres. San Pedro y San Felices, 12. Puente Carreza. Burgos.
RETES, pintor, ofrece una perfecta instalación vidrieras artísticas. Vea muestras. Séiz Pastor, 4. Teléfono 2154.

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábricas, en Nuevos Almacenes.
LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad visitando los modelos, petos azules, de gran duración, en Nuevos Almacenes.
TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisetas, monos, petos, calcetines, camisetas, bolinas, etc., etc., buenos y baratos, en Nuevos Almacenes.
TRANSPORTISTAS. Conductores: Préndas especiales, pelisias, canadienses, trincheras, tabardos, gabardinas, etc., en Nuevos Almacenes.
MECANICOS del campo, vestid con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., etc., de Nuevos Almacenes.

TRASPASOS
FERNAN González traspaso carbonería, por no poderla atender. Próximo para cualquier industria. Pesetas 20.000. Prigo.

POR calle San Julián traspaso carpintería con sierra y carro, operadora y regresadora. Muy barato. Prigo.

EL SEROR

DON SIMON AUSIN MORAL

Falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (O. E. P. D.)

Sus resignados hijos, don Victoriano (industrial de esta plaza), doña Eusebia, doña Feusa, don Leonelo y don Higinio (industrial de esta plaza); hijos políticos, doña María García, doña Natydim Diez, don Hipólito Marjúan (industrial de esta plaza), doña Socorro Portal y doña Carmen Vicario: nietos, biznietos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, así como la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero hoy, miércoles 14, a las CINCO, y el funeral, en la misma parroquia, mañana, jueves 15, a las DIEZ, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Madrid, núm. 28.

Burgos, 14 de febrero de 1957.

La Wiserfordia, Gran funeraria. Santa Clara, 2. Teléfono 1672.

LA BOLSA ayer

MADRID, 13. — La Bolsa ha empezado muy bien la semana, especialmente en el corro eléctrico, donde se produjeron alzas muy destacadas, sin que, a pesar de ello, se agotase la capacidad compradora. El Grupo Eléctrico tuvo avances de siete enteros en Unión Eléctrica Iberduero; tres en Saltos del Nansa y Saltos del Sil, uno en Española y Sevillana. El Grupo Industrial ha tenido fuertes revalorizaciones, que fueron de diez enteros en Construcciones Metálicas Ordinarias y en Papeleras Reunidas.

BILBAO, 13. — La semana bursátil comienza con una sesión en la que abundan las mejoras, singularmente en el corro eléctrico, en el que destaca Iberduero, con alza de diez duros.

Cambios de cierre de ayer:
Banco de Bilbao, 470; ídem de Vizcaya, serie A, 424; ídem de ídem, serie B, 422,50; F. C. Suburbanos, 116; Robia, 121; Santander, preferentes, 100; Vascongados, 160; Aviación, 240; Electra de Viesgos, 205; Viesgos, nuevas, 193; ídem, novísimas, 575; Iberduero, 238; ídem, nuevas, 228; Española, 285,50; Reunidas, 160,50; Reunidas, nuevas, 153,50; Electra de Madrid, 230; Unión Eléctrica Madrileña, 140; Minas del Rif, 300; Menera, 138; ídem, preferentes, 134; Naviera Aznar, 2,075; Nervión, 1,975; Bilbaina, 321; Vascongada, 1,275; Altos Hornos, 189; Babcock, 645; Explosivos, 300; Telefónica, 167,50; Papelera, 460; Resinera, 183; Unión Química, 190; Ebro, 270; Sniace, 380; Insa, 101; Vaceasa, 47; Siga, 220; Neca, 180; Sefanitario, 174.

ANUNCIOS BREVES

ARRIENDOS
ARRIENDOSE magníficos locales con semisótanos, éstos de tres metros altura, frente Gran Teatro. Victoria, 26.

HUESPEDES
DESEANSE huéspedes, sitio céntrico, baño y teléfono. Informes: Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
AUSTIN (francés), 7 caballos, buen estado, vendo barato. Prigo. Moneda, 16. Teléfono 2606.

COLOCACIONES
OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación - el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

IMPORTANTE Compañía de Seguros precisa agente productor para la capital. Subvencionado. Buenas referencias. Informes, Moneda, 16.

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Agencia de Publicidad "AVANCE". Carnicerías, 2. Burgos.

EN "Reinado, S. A.", se precisan muchachas aprendizas de 15. 16 ó 17 años.



El tren centenario, en su aniversario, sale de Madrid para Aranjuez. (Foto Ortiz.)

Complot de los anarquistas españoles al descubierto

En 1948 intentaron (con un avión) llegar a San Sebastián y realizar un ataque contra el palacio de Ayete

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal, Mariano Rodríguez de Rivas).
Los sábados publica "Le Monde" un suplemento de temas económicos y financieros. En el de esta mañana, en primera página, estudia los problemas que se derivarán de la reanudación de las relaciones financieras entre España y los países de Occidente. El articulista francés cree sospecha las disposiciones que el Gobierno español adoptará ante los créditos concedidos. Una parte importante irá a beneficiar los campos con abonos, máquinas y utensilios agrícolas; la otra parte se dedicará a colocar en la máxima línea de eficacia las minas españolas.
"Le Monde" entresaca una estadística de la producción de hierro y de pititas y los proyectos ministeriales para favorecer aún más la producción actual de las minas. Este artículo del sábado se cierra con una nueva referencia a los conflictos habidos entre empresas norteamericanas e italianas y españolas para la fabricación de automóviles.
Un nuevo suceso ha venido hoy a conocerse con motivo del esclarecimiento del crimen cometido por un grupo de rojos españoles, actores en el ataque al automóvil de Correas de Lyon. En las declaraciones de algunos de los 39 anarquistas españoles detenidos como resultado de una redada policial, que todavía continúa, se ha sabido la existencia de un avión clandestino. En efecto, la Policía ha hallado este avión, matriculado falsamente y que, según las confesiones obtenidas hoy, sirvió para transportar a militantes, armas y fondos de la Federación Anarquista Ibérica. El avión había sido adquirido en 1946 por un español, del que las noticias de esta mañana dicen llamarse Cerrado y que está actualmente detenido desde hace tres semanas por tráfico de moneda falsa. Parece ser que este avión, desde el año 1948, no ha sido utilizado, aun cuando se sospecha que otro avión del mismo



INTENTO DE ATENTADO CONTRA FRANCO

La Policía ha conocido ahora con detalle un propósito de estos anarquistas que intentaron llevar a cabo con el avión ahora apresado: En 1948 pretendían llegar a San

Sebastián para realizar una tentativa de ataque contra el palacio de Ayete, residencia veraniega del Generalísimo Franco. Los propios anarquistas desistieron de su criminal propósito y, por otra parte, se recuerda ahora cómo las autoridades españolas hicieron llegar al ministro de Asuntos Exteriores una denuncia sobre sospechosos vuelos cerca de la frontera.

INSTANTANEA ECONOMICA

Por ZEIS

POLITICA ECONOMICA.— El Gobierno mejicano, a través de su monopolio de petróleo "Pemex", ha comprado por 2.350.000 dólares todo el activo de la Mexican Gulf Oil Company y sus filiales mejicanas. La Mexican Gulf era la única concesión petrolífera extranjera que quedaba en México pendiente de ser expropiada; el 40 por ciento de sus existencias fué vendido hace dos años.
BOLSA.— La situación financiera de los ferrocarriles ingleses nacionalizados presentará para 1951 un déficit de casi 12 millones de libras, elevándose a 50 millones el déficit de los tres años de nacionalización.
IMPORTACION-EXPORTACION.— Se espera que a fines del presente mes se reúna en París el Comité franco español para examinar el desenvolvimiento de los intercambios comerciales previstos en el convenio comercial franco español de 31 de octubre último. La delegación comercial se trasladará después a Londres para celebrar negociaciones comerciales con Inglaterra.
Se celebrarán negociaciones en esta capital con el fin de fomentar el comercio entre Egipto y España. Se tiene entendido que España entre los dos países ha sido favore-

Ladrón activo

Cuatro robos en escaso espacio de tiempo

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 13 ha sido detenido por agentes de la Brigada de Investigación Criminal Miguel Moreno Mérida, que se ha confesado autor de un robo de trece mil pesetas en los almacenes Carbeón. Otro de seis mil, en el café Modelo; otro de cuatro mil seiscientos, en las oficinas de la Delegación Provincial de Ciegos; otro en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, consistente en alhajas por valor de 25.480 pesetas, y otros de menor cuantía. Las alhajas han sido recuperadas en su mayoría. El autor de estos robos había edificado una casa con el producto de sus sustracciones. Miguel Moreno Mérida no tenía antecedentes policiales y observaba una vida metódica y trabajadora, por lo que ha sido muy difícil la labor de la Policía. (Cifra.)

ROBO E INCENDIO

puede guardar con toda garantía su dinero, joyas, documentos, valores, etc., en **ARCAS DE CAUDALES ZUBIGARAY**
Depósito y exclusividad: **IGNACIO PALACIOS, S. A.** (Compañía Industrial y Mercantil) BURGOS
(Vea exposición provisional, calle Miranda, 3, y solicite precios y catálogos.)

Pertinaz seguía en Columbia (U. S. A.)

Los hombres han tenido que empezar a dejarse la barba

COLUMBIA (Pensilvania), 13. Los habitantes de esta ciudad luchan contra la pertinaz seguía desesperadamente, al efecto de conservar sus suministros de agua, y esperan con ansia que el tiempo mejor para que se derretan los hielos, que alcanzan una altura de diez pies en el río Susquehanna. Como no se permite que los hombres se afeiten, muchos de ellos se han dejado la barba. Un pollito ha dicho que llevaba cuatro días sin bañarse. (Efe.)

Celebrará su 83 aniversario saltando en paracaídas

NUEVA YORK, 13. — Para celebrar su LXXXIII aniversario, el profesor de Cultura Física Bernard Macfadden proyecta saltar en paracaídas el día 16 de agosto próximo. Ya realizó esta hazaña dicho profesor al cumplir los ochenta y un años, y a los ochenta y dos se puso por primera vez patines de ruedas. Dice que su longevidad se debe a una razón principal, de "comer únicamente cuando está hambriento y ayunar una vez a la semana". (Efe.)



¿EJERCICIO DESPUES DE los 40 años?

El ejercicio físico para personas de más de 40 años de edad es inútil y quizá perjudicial, dice la universidad del Illinois

WASHINGTON. — (Servicio G. A. M., por UBALDO DE LEON.)
"Hay demasiados americanos que parecen estar tocados de la locura del deporte", dice el profesor Peter J. Steinerohm. Y con él está de acuerdo M. Miller, que examina la cuestión del ejercicio después de los cuarenta años, a la luz de la experiencia que ha adquirido como profesor de Educación Física en la Universidad de Illinois.
En primer lugar, el exceso perjudica en todo. Puede comerse, dormir, trabajar, e igualmente hacer ejercicio con exageración. Y en este sentido la locura del deporte es desastrosa. Sin embargo, una actividad o ejercicios físicos razonables son siempre saludables en todas las edades.
En los países escandinavos, en Noruega, Suecia, Finlandia, es frecuente ver a hombres de edad participando en las competiciones deportivas; pero de ordinario estos hombres han practicado su deporte de forma regular y constante; quien se somete periódicamente a un examen médico y procura mantenerse constantemente en forma, no puede menos de obtener un beneficio moral y físico muy notable.
Pero no es este el caso de numerosos americanos. Se entregan a un ejercicio físico descompasado. Y esto sucede, al menos en parte, en otros muchos países: hay quien hace 36 agujeros de golf un domingo por mes, o juega al tenis de tiempo en tiempo tres o cuatro horas seguidas. Y con suma razón el doctor Steinerohm afirma que tal género de ejercicios hacen más da-

Cerebro electrónico que traduce ruso, alemán y otras lenguas

LOS ANGELES, 13. — El cerebro electrónico de la Universidad de California puede ser usado para traducir ruso, alemán y otras lenguas extranjeras al inglés. La máquina, denominada "Swac", tendrá un tambor de repetición con un total de 8.000 vocablos. Puede ya sumar cantidades de diez cifras a una velocidad de 15.000 sumas por segundo. (Efe.)

Fenómeno en el cielo de Tarragona Aparece una nube roja que se cree cargada de radioactividad

TARRAGONA, 13.—Ayer apareció sobre el cielo, en el mar, una nube coloreada de un rojo intenso. Fueron muchos los tarragonenses que estuvieron contemplando la nube en el puerto y otros lugares. Esta mañana la Prensa local se hace eco del fenómeno y se pregunta si no será esta nube una de las que se dice sobrevuela por nuestra Península, procedente de los Estados Unidos, cargada de radioactividad. (Cifra.)

(Continuación.)

Cuando así damos al mundo sólo otros cinco años de paz, reflejamos los cálculos de un grupo de los más altos estrategas políticos soviéticos, de los bien informados representantes bolcheviques tanto dentro como fuera de la U. R. S. S., y de varios portavoces oficiales del Imperio soviético.
Uno de dichos portavoces es el contralmirante Eugeni Georgievich Glinkov, hasta hace poco (1950) agregado naval de la Embajada de la U. R. S. S. en Washington, quien dijo, en resumidas cuentas, que la guerra estallaría "dentro de cinco años".
Esta es una declaración tan explícita como puede esperarse de un alto funcionario soviético. La hizo oficialmente un militar diplomático responsable, que es también uno de los proyectistas de guerra y que tiene acceso a los planes secretos de otros. No puede juzgarse como un "lapsus linguae" o una expresión involuntaria. Algunos más bien la tienen como una discreción calculada.
El almirante Glinkov, por supuesto, señalaba a los Estados Unidos como la nación agresora. Expresó su juicio de que una depresión en los Estados Unidos era un "casus belli". Esta idea fué también el tema que volvió a desarrollarse en una serie de entrevistas no oficiales que efectuamos en un ambiente de carácter particular e íntimo con un número de jefes comunistas en Europa, en la sala de delegados en Lake Success, durante la sesión de la Asamblea General de la O. N. U. en París, en las salas de reunión de las Embajadas de los países satélites y de las Delegaciones de la O. N. U. en Washington y Nueva York y con miembros soviéticos del Comité Militar de las Naciones Unidas.
Como ejemplos de tales conversaciones mencionaría las que sostuvimos con los dos más desconfiados comunistas del Norte estratégico de la Europa occidental: los noruegos Axel Wahl, de Hammerfest y Gottfrid Hoelvoid, de Kirkenes.
En Oslo todos nos previnieron contra los dos: "Son excepcionalmente peligrosos". Pero allá en el Norte, donde el Occidente linda físicamente con Rusia, son generalmente vistos con ojos amables, con respeto, comprensión y, en lo que se refiere a Hoelvoid, aun con admiración.
Wahl es un comunista teórico, secretario del partido y un político entregado a esta actividad por entero, y adhesión al comunismo quizá, en definitiva, no resulte idéntica a lealtad a la U. R. S. S.
Hoelvoid es el enigma del Norte. Es un hombre de baja estatura, el género de jefe obrerista que Upton Sinclair solía retratar en sus novelas, de ojos escrutadores que brillan bajo una frente estrecha, de cabellos negros salpicados de un gris indeciso. Lleva un "jersey" gris y pantalones a rayas grises. Sólo sus ojos muestran un ardor, aunque también expresan alguna desilusión.
A un visitante "de los Estados" le suele disparar una ráfaga de propaganda. Suelta todas las frases ya conocidas de Radio Moscú: "el capitalismo financiero, el dólar yanqui, el neo-fascismo de la doctrina Truman, la dominación del mundo por Wall Street".
Durante nuestra conversación le hicimos a Hoelvoid la pregunta que nota por encima de todo en las mentes de aquellos noruegos del extremo septentrional de Europa: "¿Juzga usted que una gue-



rra entre los Estados Unidos y la U. R. S. S. es inevitable o inevitable?"
El rápido fluir de las contestaciones ya estudiadas de Hoelvoid se cortó súbitamente, y meditó durante unos instantes la contestación a dicha pregunta específica. Luego dijo: "La guerra entre los Estados Unidos y la U. R. S. S. es inevitable... pero no es inevitable. Vendrá como la respuesta de América a su depresión, que también es inevitable. Cuando le llegue la depresión a América, América irá a la guerra".
"¿Cuándo piensa usted que esto sucederá?"
El jefe comunista noruego se encogió de hombros. "¿Qué importa si se produce pronto o tarde?"
Pero meditó de nuevo y después afirmó: "Se producirá dentro de los cinco o diez años".
Antes de salir de Moscú, a finales de 1948, el general Walter Bedell Smith resolvió efectuar una encuesta extraordinaria sobre los diplomáticos extranjeros acreditados cerca del Gobierno soviético, con el fin de averiguar lo más que se pudiese "respecto a las probabilidades de una futura guerra entre la órbita soviética y el Occidente". Tenía particular interés en conocer los juicios de los enviados que representaban a los países satélites en Moscú, con gran acierto, por supuesto, ya que la política y las intenciones soviéticas pueden conocerse con bastante exactitud por sus deliberadas o inconscientes indiscreciones.
"Mientras que las opiniones de los occidentales eran distintas entre sí" —escribe el general Smith—, las de los diplomáticos comunistas eran prácticamente unánimes. Todos éstos expresaron la opinión de que era imposible el que los dos sistemas pudieran existir juntos en paz y que era inevitable una colisión entre ellos... Algunos dijeron que la guerra se produciría "cuando la Unión Soviética estuviese preparada". Otros estimaban que debían esperarse las hostilidades en cinco, diez o quince años... Todos daban a entender que juzgaban que la iniciativa estaría de parte de la Unión Soviética, rindiendo así, indolentemente, un homenaje a la política fundamentalmente pacifista de los Estados Unidos y las otras democracias occidentales."

Margarita Sarfatti contra el Dr. Maraño

Por José Luis FERNANDEZ-RUA

El mito de don Juan, símbolo de un personaje español, es un mito viejo y universal. Aunque todos los años, en los escenarios de España y de América, sean remozadas sus aventuras una y otra vez, don Juan, al igual que todo aquel que conquista fama, gloria y hasta vanagloria, tiene poderosos amigos, pero también no menos poderosos adversarios. Entre estos últimos se encuentra la escritora italiana Margherita G. Sarfatti, conocida en España por su entusiasta biografía de Mussolini —titulada "Dux"—, aunque ella ahora sea, naturalmente, antifascista.

Margherita G. Sarfatti, escritora que lanza sus dardos no siempre con buena puntería, ha publicado, entre otros libros —al menos que yo conozco— un estudio sobre Norteamérica —"América rica de la felicidad" (1937) —que es una buena obra, ejemplo de singulares observaciones.
Pero la señorita Sarfatti, pese a su actual antifascismo, cultiva, con especial deleite, eso que los franceses denominan "chauvinismo", patriotismo. Y por esta razón, en una reciente obra, estudia —Investiga, secciona y cataloga— la vida y aventuras de Jacobo Casanova, conocido por el caballero Singshali, y pretende situarlo, con graciosa puerilidad, frente a nuestro don Juan.
Ante el español don Juan, la señora Sarfatti pone a Jacobo Casanova. Y, claro es, según Margherita G. Sarfatti, Casanova, en un balance de méritos, derrotó a nuestro don Juan. "Frente a don Juan Tenorio inventado, morbo y trágico, Jacobo Casanova es real, sano y alegre, sin sombra de represiones o tabús atávicos" ("Casanova contra don Giovanni", Editorial Mondadori, 1950).

En la batalla contra nuestro simbólico personaje —que con don Quijote y la Celestina, como bien señaló Maetzu, compendian nuestra literatura— Margherita G. Sarfatti dispara también sus andanadas contra el doctor Maraño, porque éste —que, con eludencia, aboró el tema— no trata bien al galanteador italiano "Un profesor español—sic—, mitad hombre de ciencia y mitad literato, dedicó mucha tinta endocrina a las glándulas y al sistema humoril de tan simbólico personaje" (se refiere a don Juan). Mas adelante, la señora Sarfatti se muestra irritada ante los rasgos feminoides que el doctor Maraño diagnosticó en su ensayo sobre el aventurero veneciano. Pretende encontrar contradicciones en el estudio del gran ensayista español, y

lanza contra él mandobles a diestro y siniestro.
Por ello, tras páginas y más páginas, anatemizando la obra del doctor Maraño, afirma: "don Juan es sádico en relación con las mujeres, y satánico en materia de religión, con altanería española de capa y espada, Jacobo, hijo de un cielo y de un siglo más dulce, es clásico, aunque cronológicamente lince con el florecer romántico. Rehuye el clasicismo blasfemo. Un propagandista del ateísmo debe poseer suficiente espíritu religioso para que tenga apremio de combatir". Mas adelante, sugiere: "Don Juan Tenorio, romántico doctísimo, los años antes de la invención del romanticismo, es trío interiormente aunque exteriormente sea apasionado".
No busquéis, pues, violencia en el caballero Casanova —deporte preferido por el bulador de Sevilla— aduce la escritora italiana: amar y ser amado, vivir y dejar vivir, gozar y hacer gozar es su lema fundamental.
En suma, que este don Jacobo enciclopedia, volteriano, pedante, que escribe en francés sus Memorias, ha de derrotar, quítrase o no, a nuestro irreal y simbólico don Juan.
Mas a la conclusión que llega la señora Sarfatti es la de que Casanova, por ser veneciano, al igual que Marco Polo y Carlo Goldoni, es, entre otras cosas, muy superior a nuestro discípulo don Juan.
Este don Juan, contra el cual nunca faltan lanzadas. En sero unas veces, como esa de la señora Sarfatti; en broma —con sarcástica ironía, otras— como la que hace unos días, en un diario de Milán, ha escrito Otto von Guarnier, uno de los mejores articulistas de la Italia actual. El artículo se titula "Vecchia di don Giovanni", y en las columnas del periódico milanés aparece un don Juan viejo y reumático, pero linado de vanidad y de extintos recuerdos, que inútilmente —por impotente— intenta reverter. Un don Juan que lleva en su maleta varios pares de zapatos de señora para colgarlos luego de la puerta de su cuarto en el hotel, y crean vecinos y servidumbre en supuestas y, —¡ay!—, ya imposibles aventuras amorosas.
Un don Juan que, más que al Tenorio, recuerda bastante la época de senectud del anciano Jacobo Casanova, bibliotecario, por misericordia, del conde de Waldstein, en Maguncia, cuando ya cumplidos los setenta y tantos años —allá por los turbios días de la Revolución francesa— se empeñaba en recapitular unas aventuras para las que no era ya propicio...

dos alternativas: guerra o depresión y guerra o paz. Se dijo que el presidente había expresado su resuelta determinación a escoger la segunda alternativa. Los pocos hombres informados con quienes hablamos del misterio de esta carta fantasma a Truman se inclinaron a creer que la actitud de mister Truman en el período del 1947-1948, así como su famoso comentario relativo al "buen viejo Joe" en el Kremlin se debían a la profunda impresión que la carta de Stalin había causado en él.
Pero aun cuando la carta de Stalin no hubiese sido escrita nunca, o si lo hubiera sido, no hubiese sido entregada nunca, el hecho de que los rusos aun siguen difundiendo el rumor de su existencia, sirve para expresar la actitud de Stalin respecto al concepto de guerra o paz. Reducida a su más simple expresión, su fórmula relativa a la guerra entre los Estados Unidos y la U. R. S. S. gira en torno a la ecuación en que X = Depresión.
Según el autorizado, "Informe sobre la situación", redactado por los soviets, 1) LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA EXPERIMENTARAN UNA DEPRESION DE GRANDES PROPORCIONES ENTRE 1954 Y 1956, Y 2) LOS ESTADOS UNIDOS ENTONCES IRIAN A LA GUERRA PARA EVITAR LOS EFECTOS DE CATACLISMO DE LA DEPRESION EN SU ECONOMIA Y SU MORAL NACIONALES.
Para prevenir este movimiento americano, la U. R. S. S. está resuelta a moverse primero entre ahora y 1956, para ocupar todas las posiciones, desde las que podría lanzarse un ataque físico contra la U. R. S. S., sin entrar actualmente en abiertas hostilidades. La U. R. S. S. eso calculan los proyectistas del Kremlin, podría atacar a los Estados Unidos a una guerra terrestre —guerra en el sentido tradicional—, que se trabaría al extremo de una línea de aprovisionamientos inmensamente larga y a través de aguas peligrosas. En otras palabras, Rusia piensa compelir a los Estados Unidos a hacer la guerra según los deseos soviéticos y en las condiciones más ventajosas para la U. R. S. S. Una guerra así, si la comenzáramos nosotros, tendría que ser una guerra total, y se espera que sería una guerra dilatada que conduciría a la aplicación en su día de la favorita teoría militar de Stalin: "Victoria por medio de la contraofensiva estratégica".
Esto significa una contraofensiva final, acumulada y en masa contra un enemigo agotado militar, moral y económicamente. La teoría, desarrollada por Stalin cuando leía los eruditos tratados sobre la guerra, de Clausewitz y Shaposhnikov, fué puesta en ejecución en la segunda guerra mundial y se desarrolló a entera satisfacción de Stalin.
Así, pues, la Unión Soviética espera que la guerra futura será comenzada por los Estados Unidos en un movimiento de desesperación, para su propia supervivencia económica y no como respuesta a una serie de malignas provocaciones soviéticas. Este concepto soviético se diferencia mucho del americano, pues éste señala a la Unión Soviética como la agresora en una posible o probable guerra rusoamericana, que se piensa se desarrollaría según las líneas ya establecidas tradicionalmente y de acuerdo con todas sus fases y manifestaciones. (Continuará.)